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Fiche de culture PHALAENOPSIS

Présentation

Les Phalaenopsis; proviennent des régions d’Asie du sud-est  notamment des Philippines, de l'lndonésie et de l'Archipel Malais, où le climat tropical est constamment chaud et humide. Leur nom vient du grec et signifie: qui ressemble à un papillon.

En effet, dans leurs forêts d'origine, au crépuscule, leurs longs rameaux couverts de fleurs, rappellent le vol de certains papillons tropicaux. Ce sont des plantes monopodiales, épiphytes, à tige courte. Leurs tailles sont très variables. Leurs feuilles larges, brillantes et épaisses, sont vert foncé, ou marbrées de vert grisâtre. 

Il existe de nombreux hybrides, c’est la plante que l’on trouve le plus souvent dans les jardineries.

COMMENT L’ENTRETENIR
Chaleur et lumière :
Placez l'orchidée phalaenopsis dans votre intérieur (18-22°) devant une fenêtre bien exposée, à moins d’un mètre. En été, tamisez par un voilage (Pas de soleil direct).

Arrosage :
Abondant, à l’eau non calcaire, une fois par semaine. Evitez de mouiller le coeur de l'orchidée phalaenopsis (risque de pourriture). Faites bien égoutter et ne laissez pas d’eau dans la soucoupe.
Pour maintenir une bonne hygrométrie, vaporisez légèrement la surface du pot et les racines extérieures si nécessaire, une ou deux fois entre deux arrosages.
Si  votre les feuilles de votre phalaenopsis deviennent molle ou pendent, c’est un signe soit d’excès d’arrosage ou au contraire un manque d’arrosage.

Fertilisation :
Passez de l’engrais tous les 15 jours après l’arrosage à l’eau claire.

D’avril à juillet : privilégiez l’engrais croissance (N.P.K. 15.10.15). De nouvelles feuilles se développent sur le dessus de la plante et remplacent progressivement les feuilles plus anciennes du dessous qui jaunissent et tombent.

À l’apparition d’une tige florale : apportez de l’engrais floraison (type N.P.K. 8.12.24) jusqu’à l’ouverture des premières fleurs.

Dans le doute : alternez engrais croissance et engrais floraison.

Rempotage :
Tous les deux à trois ans, hors période de floraison, en évitant les mois de novembre à février. Il est temps de rempoter lorsque la majorité des racines de l'orchidée phalaenopsis se développe hors du pot. 

Une plantule avec des racines s'est formée sur une tige florale, que faire ?
Il s'agit d'un « KEIKI » que vous pourrez détacher de la plante mère lorsqu'il aura atteint un développement suffisant. De manière générale, on considère la règle suivante pour couper le Keiki et le rempoter : 3 racines de 3 cm au moins, et 3 feuilles….. Ceci est un grand principe, qui n’est pas figé.

Il est bon de savoir que le keiki pompe les ressources du pied mère tant qu’il est dessus. Plus il grandi, plus il devient gourmand au détriment de la plante mère.

COMMENT LA FAIRE REFLEURIR
Après un repos de 3 à 4 mois sans fleurs :
Si votre phalaenopsis est en bon état (feuilles vertes et dures, bon enracinement), mettez-la au frais à 15°C pendant 2 à 3 semaines, en limitant les arrosages. C’est une méthode quasi-magique pour que votre orchidée phalaenopsis émette une nouvelle tige florale.
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